

# 安徽包河 匯聚新動能 打造全省數字經濟第一區

當今世界，新一輪科技革命和產業變革風雲激蕩，中國經濟正行走在高質量發展的新趕考路上。作為安徽第一城區，合肥包河面臨前所未有的發展之機，也面臨前所未有的發展之難。

文/ 柏永  
圖/ 包河區委宣傳部

## 數字經濟先行區，靠什麼？

隨着互聯網、大數據、雲計算、人工智能、區塊鏈等技術的加速創新，數字經濟強勢興起，其發展速度之快、輻射範圍之廣、影響程度之深前所未有。近年來，包河搶抓機遇，贏取主動，強化練習數字經濟發展「內功」，力爭打造全省數字經濟第一區，成為全國數字經濟先行區。

今年10月，在主持中共中央政治局第三十四次集體學習時，中共中央總書記習近平強調，要把握數字經濟發展趨勢和規律，推動中國數字經濟健康發展。這給中國推動數字經濟發展頂層設計和體制機制建設指明了前進方向，也給着力搶佔數字經濟未來發展制高點的區域注入強勁動力。

作為安徽數字經濟的探索者和引領者，包河篤定信心，推進數字產業化、產業數字化，打造「大智移雲」數字產業集群，培育更多的工業互聯網企業，打造全國數字經濟先行區。

數字經濟先行，包河憑什麼？信心源自實力，實力彰顯底氣。數據顯示，2020年，包河區數字經濟佔GDP比重達到45%，有數字經濟領域代表性企業約200家，數字經濟特色產業園區8個，完成5G通信基站建設1460個。全年新增省級信息消費體驗中心2個、製造業創新中心2個、信息消費創新產品8個、智能工廠1個、數字化車間1個、製造業與互聯網融合發展試點企業3個。

去年，安徽省發布2019年度發展數字經濟成效明顯地區入選名單。包河區作為安徽三個縣區之一、全市唯一城區，成功上榜。此前，包河區從全市13個縣市區中脫穎而出，以專家評審總分第一、復審總分第一的成績獲批「合肥數字經濟產業創新試驗區試點」，並亮相中國數字經濟創新應用峰會暨長三角一體化開放應用場景峰會，一時風光無兩。

上述「高金」數據與高光時刻是多種要素綜合作用的結果，其中，包河的應勢而謀、因勢而動、順勢而為不可或缺。近年來，包河區聚焦數字產業化、產業數字化、數字化治理三條主線，制定發展規劃、做實平台載體、夯實5G「地基」，在數據治理、數據應用、產業發展、生態培育等方面開展創

新試驗，全力推動經濟轉型升級、提質增效。

放眼未來，包河堅持「新」中有數，決意在數字經濟高質量發展跑道上跑第一、當先鋒。按照既定規劃，「十四五」期間，包河區將以「數字經濟、總部經濟」雙核驅動，強力實施數字經濟「一號工程」，深入推進「三化」融合，着力打造數字產業特色集聚區、數字轉型先行先試區、數據治理標杆示範區，建設具有特色優勢的數字經濟新高地。

## 智能網聯汽車如何快人一步？

數字先行，包河智能網聯汽車亦奮勇爭鋒。事實上，在新一輪產業變革的大背景下，智能網聯汽車成為全世界未來戰略性新興產業的競爭焦點之一。以安徽省新能源產業創新基地的名義，包河已經奔馳在這一國際性賽道上。閃閃星河，漫漫征途。包河如何快人一步？

敢於挑大樑者，自有過人之處。安徽汽車產業基礎較為雄厚，擁有新能源乘用車生產企業、新能源客車生產企業、新能源專用車生產企業、動力電池及系統企業、充電設施建設運營服務企業等五大集群。合肥是國內人工智能和集成電路重鎮，具備下游市場、電子、通信、算法、人才等多方面有利條件。

就包河而言，其汽車產業種類較為齊全，個別領域優勢明顯。不僅擁有江淮、安凱、巨一自動化等龍頭企業，還聚集了一批上下游零部件企業，並且擁有高校創新主體——合工大汽車工程研究院。

機會總是垂青有準備的人，城區亦然。包河找準定位，搶先發力，將智能網聯汽車其作為產業轉型升級的主攻方向，



濟湖卓越城



安徽首條5G無人駕駛智能網聯示範線在包河開通

啟動運行。全長4.4公里的5G示範線讓包河順利出圈，吸引業界關注的目光。今年，這條示範線預計擴容到150公里。

布局智能網聯汽車，包河並非單打獨鬥，而是主動與強者聯袂。

2018年，包河區與北京中關村簽約，合作共建中關村協同創新智匯園，緊盯行業領先企業和重點科研院所，推動項目招商和資源引入，重點布局智能傳感器、智能駕駛艙、車聯網、ADAS及自動駕駛集成解決方案、高精度地圖、運營與增值服務等領域，並搭建智能網聯產業服務平台，建設包河智能網聯汽車產業策源地。

聚四海之力，成產業之勢。目前，中關村協同創新智匯園已經匯聚產業鏈關鍵環節企業近70家，其中不乏北科天繪、倉擊智能、博清科技等智能網聯核心零部件及系統集成企業。

從率先起跑，到全力奔跑，再到積極競跑，包河加速邁向國家級車聯網先導區。今年國慶節前夕，在合肥（包河）新能源暨智能網聯汽車產業鏈協同發展對接會上，包河區委書記、區新能源暨智能網聯汽車產業鏈總長陳東向企業家拋出橄欖枝，呼籲其為包河新能源暨智能網聯汽車產業發展凝心匯智，鏈接資源，共同推動產業分工重構、動能再造更新。

## 開放發展 包河深度「融長」

在推動數字經濟和智能網聯汽車產業爆發式發展的歷程上，包河始終葆有「包」達天下、「和」融四方的開放姿態，為企業提供合作夥伴價值承諾，努力讓創新創業者在包河發展更加順心、工作更加開心、生活更加舒心。

從地理上看，包河地處巢湖北岸，位於長江淮河之間。其境內的合肥港是長江支流最大的集裝箱碼頭，高鐵「兩小時通勤圈」覆蓋長三角主要城市，再加上高速、高架、地鐵一體貫通，立體綜合交通網絡逐步健全，門戶區的樞紐功能持續彰顯。

「包」達天下，何以融四方？人才匯聚是夢想之基。換言之，人才支撐起包河開放發展的廣闊天

地。第七次人口普查數據顯示，包河區人口超百萬，常住人口總量超百萬，達到121.75萬人，常住人口總量和人口增量全市第一。

更重要的是，包河不僅坐擁中國科大、合工大、安徽建築大學等一流人才的集聚地，而且將安徽創新館、國際科學交流中心等創新平台攬入懷中，每年有大量人口流入，源源不斷地積蓄新力量。

積流成海，澎湃的不僅是波浪撞擊的聲響，還有一個城區開放發展的動力。近年來，包河跳出全省首個千億城區的舒適區，自我加壓，主動破局，全面融入長三角一體化。

經過解放思想大討論，包河提出「全方位深層次對標對表長三角先發城區、加快高質量發展」的目標，專門制定出台行動方案，全方位全領域對標學習長三角先發城區。

在濱湖卓越城生態城片區，由合肥包河與杭州余杭合作共建的杭夢想小鎮「無中生有」，目前40餘萬平方米主體園區已正常運營，功能配套和生態打造正在加速推進，力爭成為長三角一體化兩地共建的引領性項目。

與此同時，包河力推優質企業乘船出海，走出去發展。今年4月，「疊+村」上海正大廣場店正式開業。在世界金融中心的陸家嘴，源自包河的「疊+村」盡情展示安徽美食和江淮民俗的魅力。

「和」融四方既要硬件過硬，又要軟件不軟。包河傾力優化營商環境，提供「包、辦好」「金牌店小二」等「保姆式」服務，在全省率先落地項目審批代辦制。企業開辦一日辦結率達100%，上千項業務實現多部門聯辦、「網上辦」和「掌上辦」。

如今，包河已然成為投資安徽首選地、長三角先發地區產業轉移熱土，其市場主體突破19萬戶，上市企業數量位居全省城區第一，殼牌（中國）、神州數碼等龍頭項目相繼落戶，現有世界500強和中國500強企業（項目）超過60家。

大風起兮，亂雲飛揚。八百里巢湖波濤洶湧，江淮之間閃耀創新發展的光芒。包河努力向上，把開號拉直，把弓弦拉滿，把短板拉長，向世界展示安徽城區「一哥」雄姿英發、銳意進取的時代擔當。

## 合肥高新區綠色發展六方面發力

一路走來，綠色是合肥高新區建設發展始終不變的底色。今年5月份，合肥高新區率先發布工業園區層面推進碳達峰碳中和的實施方案及若干政策，圍繞產業、能源、建築、交通、綠色技術、全民低碳、城市管理等方面明確了六大任務措施，全面開展碳達峰碳中和行動，努力成為全國高新區層面首批碳達峰、碳中和試點示範區。

據了解，合肥高新區聯合國內頂尖科研院所開展碳中和總體規劃編制，重點發展以光伏新能源、新材料、新能源汽車、節能環保產業為核心的綠色經濟，推動能源體系綠色低碳轉型，打造高端碳中和產業集聚區；通過實施名校名所名企合作戰略，構建「源頭創新—技術開發—成果轉化—新興產業」的全鏈條創新體系，打造國際一流碳中和技術創新高地。

同時，該區積極推進「光伏+儲能」「光伏+製氫」「光伏+5G通信」等試點示範，支持園區中建材公司在平板玻璃行業率先使用二氧化碳捕集、利用和封存技術。支持陽光電源打造「零碳產業園」，打造碳中和前沿技術應用場景。

此外，合肥高新區堅持綠色和低碳招商，嚴格控制高耗能、高排放項目引進和建設，對新建項目開展全產業鏈綠色低碳設計，構建綠色低碳政策保障體系，並推進人慢系統與城市綠道有機融合，為市民打造「15分鐘低碳生活圈」。

## 環保領域贏得多項國家級榮譽

得益於綠色發展，合肥高新區在環保領域贏得多項國家級榮譽。2014年9月，合肥高新區堅持以工業「高質量、高科技、高效益、低污染、生態化」為方向，推進園區生態文明建設，獲批原環保部、科技部和商務部「國家生態工業示範園區」命名，這是中西部首批、安徽省首個示範園區。

2018年，合肥高新區獲人力資源社會保障部和環保部聯合表彰的「全國環境保護先進集體」。2019年，合肥高新區在國家生態工業示範園區復查評估工作中被生態環境部、科技部、商務部聯合評為優秀等級。2020年，合肥高新區相隔十年再獲國務院第二次全國污染源普查領導小組辦公室表彰的「第二次全國污染源普查表現突出的集體」。

證券簡稱：長安汽車（長安B） 證券代碼：000625（200625）  
公告編號：2021-93

## 重慶長安汽車股份有限公司 第八屆董事會第二十九次會議決議公告

本公司及董事會全體成員保證公告內容真實、準確、完整，沒有虛假記載、誤導性陳述或重大遺漏。  
公司于2021年11月19日召開第八屆董事會第二十九次會議，會議通知及文件于2021年11月15日通過郵件或傳真等方式送達全體董事。會議應到董事15人，實際參加表決的董事12人。關聯董事朱華榮先生、王俊先生、張德勇先生回避表決。本次會議符合《公司法》和《公司章程》等有關規定，會議形成的決議合法、有效。會議以通訊表決方式審議通過了以下議案：

議案一 關於調整A股限制性股票激勵計劃預留授予數量的議案  
表決結果：同意12票，反對0票，棄權0票。  
根據公司《A股限制性股票激勵計劃（草案修訂稿）》的規定：若在本計劃公告當日至激勵對象完成限制性股票登記期間，公司有資本公積轉增股本、派送股票紅利、股份拆細、配股或縮股等事項，應對限制性股票數量進行相應的調整。公司2020年度權益分派方案為：以總股本5,439,591,574股為基數，向全體股東每10股派3.06元人民幣現金（含稅），同時，以資本公積金向全體股東每10股轉增4股。調整後，預留部分授予總數由1,609.51萬股調整為2,253.314萬股。同時，根據公司內部管理辦法，A股限制性股票激勵計劃預留權益的潛在激勵對象的潛在授予數量不足2,253.314萬股，公司董事會結合實際情況對授予數量進行調整，調整後的授予數量為2,206.70萬股。  
因董事長朱華榮先生、董事王俊先生、張德勇先生屬於公司限制性股票激勵計劃受益人，對上述議案回避表決，

非關聯董事表決通過了該議案。

公司獨立董事就此議案發表獨立意見：詳見同日披露在巨潮資訊網 www.cninfo.com.cn 上的《獨立董事關於第八屆董事會第二十九次會議相關事項的獨立意見》。

詳細內容見同日披露在巨潮資訊網 www.cninfo.com.cn 及《中國證券報》《證券時報》《證券日報》《上海證券報》上的《關於調整A股限制性股票激勵計劃預留授予數量并向激勵對象授予預留限制性股票的公告》（公告編號：2021-94）。

根據公司2021年第一次臨時股東大會的授權，本次調整屬於授權範圍內事項，無需再次提交股東大會審議。  
議案二 關於向A股限制性股票激勵計劃激勵對象授予預留限制性股票的議案  
表決結果：同意12票，反對0票，棄權0票。  
董事會同意以2021年11月19日為預留限制性股票授予日，向符合條件的416名激勵對象授予2,206.70萬股限制性股票。

因董事長朱華榮先生、董事王俊先生、張德勇先生屬於公司限制性股票激勵計劃受益人，對上述議案回避表決，非關聯董事表決通過了該議案。  
公司獨立董事就此議案發表獨立意見：詳見同日披露在巨潮資訊網 www.cninfo.com.cn 上的《獨立董事關於第八屆董事會第二十九次會議相關事項的獨立意見》。

詳細內容見同日披露在巨潮資訊網 www.cninfo.com.cn 及《中國證券報》《證券時報》《證券日報》《上海證券報》上的《關於調整A股限制性股票激勵計劃預留授予數量并向激勵對象授予預留限制性股票的公告》（公告編號：2021-94）。

根據公司2021年第一次臨時股東大會的授權，本次授予屬於授權範圍內事項，無需再次提交股東大會審議。

重慶長安汽車股份有限公司董事會  
2021年11月22日